
Kouluterveyskyselyn 
2019 tulokset
Terveyden ja hyvinvoinnin laitos
Raisiossa kyselyyn keväällä 2019 vastanneita 4. ja 5. luokkalaisia on 400
sekä 8. ja 9. luokkalaisia 412.
Lukion opiskelijoita 153 ja ammatillinen oppilaitoksen opiskelijoita 311.



Hyvinvointi, osallisuus 
ja vapaa-aika
Elämään tyytyväisyys, osallisuus, osallistuminen, harrastukset ja vapaa-
aika, ystävät ja yksinäisyys



Erittäin tyytyväisten tai melko tyytyväisten osuuden muutos on pieni. 
Ei merkittävää eroa alueen tai koko maan tuloksiin.
Tyttöjen kohdalla muutos 4,6%



Yksinäiseksi itsensä tuntevien osuuden keskiarvo ei ole 
muuttunut. 
Tyttöjen kohdalla muutos on negatiiviseen suuntaan 1,5%, poikien kohdalla positiiviseen 1,8% 



Tyttöjen osuus, jotka tuntevat itsensä yksinäiseksi, on 
kasvanut saman suuntaisesti sekä koko maan että alueen 
tulosten kanssa. 



Nuoret ovat pääosin tyytyväisiä elämäänsä.
Poikien tyytyväisyydessä elämään on tapahtunut negatiivinen muutos 14,8%



Itsensä yksinäiseksi tuntevien joukko on kasvanut.
Poikien vastauksissa muutos 6,6%



Tyytyväisyydessä omaan elämään on ollut laskua.



Yksinäiseksi itsensä kokevien määrä on laskenut.



Tyytyväisyydessä omaan elämään on ollut laskua.



Yksinäiseksi itsensä kokevien määrä on laskenut.



Kasvuympäristön 
turvallisuus
Kiusaaminen, häirintä ja väkivalta, tapaturmat, koulun fyysiset työolot, 
päihteiden käyttö kasvuympäristössä



Ei ole kiusattu lainkaan, tuloksissa ei muutoksia
Raision tulokset ovat hieman paremmat kuin alueella keskimäärin (n. 65%).



Vähintään kerran viikossa koulussa kiusattujen osuus on 
kasvanut 2,1%
Pojista koulukiusaamista kokeneiden osuus on kasvanut 3,6%



Kiusaamisesta aikuiselle kertominen on lisääntynyt



Koulukiusaamisen jatkuminen tai pahentuminen 
kertomisen jälkeen.



Koulukiusaamisen jatkuminen kertomisen 
jälkeen, vertailuna alue ja koko maa



Kiusaamista kokeneiden määrä on kasvanut.



Vähintään kerran viikossa kiusattujen osuus on 
kasvanut.



Raisiossa koulukiusattujen määrä on samankaltainen 
kuin Varsinais-Suomessa keskimäärin.



Lukiolaisilla on kiusaamiskokemuksia aiempaa 
vähemmän.
Usein kiusaamista kokeneiden määrä on myös vähentynyt.



Rasekossa kiusaamiskokemuksia aiempaa 
vähemmän.
Usein kiusaamista kokeneiden määrä on myös vähentynyt.



Raisiossa ”kyllä” vastanneiden osuus on hieman vähäisempi 
kuin alueen tai kokomaan keskiarvo.



Raisiossa ”kyllä” vastanneiden osuus on hieman 
korkeampi kuin alueen tai kokomaan keskiarvo.



Raisiolaisten nuorten kokema häirintä koulussa on 
vähäisempää kuin alueella keskimäärin.



Vapaa-aikana seksuaalisen häirinnän 
kokemukset ovat yleisempiä kuin koulussa.



Raision lukiolaisten kokema häirintä koulussa on 
vähäisempää kuin alueella keskimäärin.



Rasekossa opiskelevien kokema häirintä on 
kasvanut.



Lapsen kokema fyysinen väkivalta on keskimääräistä 
yleisempää.



Nuoren kokema fyysinen väkivalta on keskimääräistä 
yleisempää.



Koulunkäynti
Koulusta pitäminen ja koulustressi, vaikeudet koulunkäynnissä ja 
kouluyhteisö



Koulunkäynnistä pitävien osuus on laskenut 2,9%
Valtakunnallisesti kolme neljästä perusopetuksen 4. ja 5. luokkaa käyvistä lapsista kertoi pitävänsä 

koulunkäynnistä.



Koulustressi on lisääntynyt
Tyttöjen koulustressin kokemus on lisääntynyt 10,2%



Raisiolaisten oppilaiden kokema stressi on 
koko maan keskiarvoa alhaisempi.



Sekä tyttöjen että poikien kokema koulu-uupumus on 
lisääntynyt.
Valtakunnallisesti yli puolet 8. ja 9. luokkaa käyvistä nuorista kertoi pitävänsä koulunkäynnistä.



Sekä tyttöjen että poikien kokema koulu-uupumus on 
lisääntynyt.



Sekä tyttöjen että poikien kokema koulu-
uupumus on lisääntynyt.



Vaikeuksia koulunkäynnissä, vertailussa 
lisäksi Turku ja Naantali



Raisiolaiset nuoret kokevat vaikeuksia 
lukemista vaativissa tehtävissä.



Kuukausittaisten luvattomien poissaolojen määrä on kuitenkin lisääntynyt Raisiossa 1,9%.

Luvattomien poissaolojen määrä on vähentynyt.



Elintavat
Ruokatottumukset, liikkuminen, paino, nukkuminen, tupakka, päihteet, 
riippuvuudet



Valtakunnallisesti nuorten humalahakuinen juominen on vähentynyt viimeksi kuluneen vuosikymmenen aikana.

Viikoittainen alkoholin käyttö on lisääntynyt.



Lukiolaisten alkoholin käyttö on muuta maata 
vähäisempää.



Rasekon opiskelijoiden viikoittainen alkoholin käyttö 
on runsaampaa kuin koko maassa.



Kannabiskokeilut ovat lisääntyneet.



Kannabiskokeilut ovat lisääntyneet.



Kannabiskokeilut ovat lisääntyneet.



Muiden huumaavien aineiden käyttö on 
lisääntynyt. 



Riippuvuus netin käytöstä on kasvanut 



Riippuvuus netin käytöstä on kasvanut



Palvelut ja 
avun saanti
Mahdollisuus keskustella, kouluterveydenhuollon palvelut, terveystarkastus



Mahdollisuus keskustella koulussa mieltä painavista asioista 
aikuisen kanssa. Kyselyssä ei eritelty opetushenkilöstöä ja 
oppilashuollon palveluja.
Muutos tuloksessa on vähäinen. Poikien näkemys mahdollisuudesta keskustella on 
parantunut 7,2,%.



Keskustelun mahdollisuus on raisiolaisten koululaisten 
mielestä parempi kuin maassa tai alueella keskimäärin.



Kuraattoripalveluiden käyttö on lisääntynyt 
huomattavasti.



Psykologin palveluiden käyttö on lisääntynyt.



Kuraattoripalvelujen käyttö on lisääntynyt.
Kuraattoripalveluiden saatavuus lisääntynyt.



Psykologin palvelujen käyttö on vähentynyt.



Koulukuraattorin palvelujen käyttö on lisääntynyt.



Psykologin palvelujen käyttö on kasvanut.
Psykologipalveluiden saatavuuden muutos
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